



«ГЕРОИ СРЕДИ НАС»

Всероссийский творческий конкурс, посвященный 80-летию Победы в Великой
Отечественной войне

Автор: Круслакова Елизавета Сергеевна, студентка 4 курса группы СМ-21о-Б
Ухтинского Государственного Технического университета г. Ухта, Республика Коми

В рамках заявленной темы «Герои среди нас» хотелось бы рассказать о людях, жизнь которых затронула Великая Отечественная война. Нам повезло, что эти герои были непосредственными участниками мероприятий, организованных Ухтинским государственным техническим университетом. И благодаря таким личным встречам, была возможность из первых уст узнать о страшном и сложном периоде, который коснулся всех семей нашей необъятной Родины. Андронова Людмила Николаевна, Дроздовский Георгий Петрович, Пантилеенко Владимир Николаевич и Фиронов Георгий Фёдорович – герои, с которыми Вы сможете познакомиться поближе и узнать историю каждого.





Людмила Николаевна Андронова
родилась 19 апреля в 1932 г. в городе
Донской, Тульской области. В 1940 году
Люда пошла в первый класс в
Кировограде. Там и застала война Люду с
семьёй. С 18 по 26 ноября 1941 года в ходе
натиска немецко-фашистских войск в
районе Донского, и после отхода 239-ой
стрелковой дивизия, город оказался в
оккупации. В связи с представленными
ранее событиями, пришлось убегать от
наступающих фашистских полчищ.

Людмила Николаевна Андронова

Эвакуация началась на лошадях, продолжалась она ровно 42 дня. Затем, Людмила с семьёй пересели на баржу и продолжили путь по Волге-матушке. Смогли передохнуть в Сталинграде и двинулись дальше по железнодорожной платформе. В дальнейшем, путь продолжился в ранге «беженцев» в Наукате и Кызыл-Кия (Киргизия). Вернуться смогли в город Донской только в 1944 году.



Людмила Николаевна Андронова

По окончании института стала горным инженером-технологом и трудовой путь начала мастером шахты треста «Сталиногорскуголь». А свой трудовой путь Людмила Николаевна завершила заведующей лабораторией ЛИГИТМИС в 2017 году.



Людмила Николаевна Андронова внесла большой вклад в лабораторные исследования строительных материалов месторождений Республики Коми и стала Ветераном труда. Замечательная женщина, первоклассный профессионал, чуткая, внимательная коллега, прекрасная жена, мать, бабушка и прабабушка. Оптимистка и душа компании. Такой её вспоминают коллеги и мы.

Людмила Николаевна Андронова



Георгий Петрович Дроздовский родился в Ленинграде 13 февраля в 1938 году. Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года и продолжалась ровно 872 дня. Герой нашей истории по воле судьбы оказался 3-летним ребёнком, испытавшим все тяготы жизни в этот страшный период. Мама Георгия Петровича хотела отправить его в эвакуацию, но после того, как немцы разбомбили первые эшелоны с детьми (которых пытались вывозить через Тихвин), решила оставить в Ленинграде.

ГЕОРГИЙ ПЕТРОВИЧ ДРОЗДОВСКИЙ

Первая зима выдалась самой страшной, по воспоминаниям Георгия Петровича, морозы были под 40 градусов, вся семья спала в одежде. В доме у них была печка-голландка метра три высотой. Нужная и полезная штука, в ней жгли всё: книги, столы и стулья, паркетные доски. По рассказам матери Георгия Петровича, в то время у него случилась сильная истерика – он требовал срочно выйти на улицу погулять. Когда они вышли на прогулку, началась бомбёжка.

По возвращению домой, после бомбоубежища, юный Георгий и его мама обнаружили: напротив их комнаты разорвался снаряд. Вся комната была буквально пронизана осколками. Если бы не истерика Георгия – они могли бы погибнуть.



ГЕОРГИЙ ПЕТРОВИЧ ДРОЗДОВСКИЙ

Хочется привести кусочек из личных воспоминаний Георгия Петровича Дроздовского: «Я привёз из Ленинграда картину, рама которой была иссечена во время того эпизода – как напоминание о помощи свыше. Рассказывать о блокаде очень тяжело, так как я сам чудом выжил в этих страшных условиях жизни. Молодое поколение, я обращаюсь к вам с надеждой, что вы проникнетесь мужеством блокадных ленинградцев, которые в запредельных, сверх экстремальных условиях жизни работали, боролись с врагом, выносили голод, холод, страх за своё будущее в условиях воровства и коррупции, да ещё при постоянной угрозе смерти от бомб и снарядов».



ГЕОРГИЙ ПЕТРОВИЧ ДРОЗДОВСКИЙ

После окончания Лесотехнической академии, Георгий Петрович приехал в Ухту преподавателем. Несколько лет возглавлял Ухтинское общество «Блокаднику», часто выезжал в родной Ленинград, выполняя общественную работу. В ходе личных бесед, ни раз говорил о том, как рад, что судьба его привела в Ухту – прекрасный город для жизни, который ему подходил во всём: и по климату, и прекрасными прогулками в лесу.



ГЕОРГИЙ ПЕТРОВИЧ ДРОЗДОВСКИЙ



Владимир Николаевич Пантиленко родился 23 февраля в 1941 году в городе Сураж, Витебской области (Белоруссия). 22 июня 1941 года началась война. Владимир Николаевич вспоминал: «Мама со мной, грудным ребенком осталась в Сураже – на многострадальной земле, по которой издревле все вражеские полчища рвались к сердцу России – на Москву. Уже 11 июля 1941 года немецкие войска захватили Витебскую область. На летном поле, где совсем недавно служил отец, оккупанты устроили концлагерь, куда согнали местных жителей. Здесь за колючей проволокой, им (и мне тоже) суждено было провести полгода – 180 дней».

ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ПАНТИЛЕЕНКО

Мама Владимира Николаевича не любила вспоминать это жестокое и трудное время, но иногда рассказывала ему, как фашисты заставляли мостить бульжником дороги, строить оборонительные сооружения. После освобождения партизанами концлагеря, Владимир Николаевич с матерью долгое время находились в партизанском отряде, жили в лесу. Весной 1943-го нацисты провели большую карательную операцию, пытаясь ликвидировать партизанскую зону, но операция провалилась. После войны Владимир жил обычной жизнью подростка послевоенного времени.



ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ПАНТИЛЕЕНКО

Окончил Белорусский политехнический институт в 1965 г. по специальности инженера-гидротехника (строительство речных сооружений и ГЭС). В 1971 году был направлен на работу в Ухтинский индустриальный институт. В июле 1973 г. ему было присвоено учёное звание доцента, в июне 1990 г. – профессора. Владимир Николаевич Пантиленко был опытным лектором, проводившим занятия на высоком научно-методическом уровне. Под его руководством было подготовлено большое число инженеров-строителей, которые успешно работают на предприятиях России и за её пределами.

В 1997 году Владимиру Николаевичу присвоено звание «Заслуженный работник Республики Коми», в 2001 г. – «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».





Георгий

Федорович

Фиронов

родился 30 апреля в 1924 году в селе Крутой Лог, Белгородская область. Участвовал в Великой Отечественной войне, был дважды ранен, в 19 лет лишился ноги. В благодарность за спасенную жизнь пообещал спасать чужие: в 1949 году поступил в Курский мединститут, в 1955 году с отличием его окончил. Почти 22 года Георгий Фёдорович Фиронов возглавлял Ухтинскую городскую больницу. Именно он добился открытия в Ухте Республиканского центра микрохирургии глаза, водогрязелечебницы.

ГЕОРГИЙ ФЕДОРОВИЧ ФИРОНОВ

Перейдя на работу в Управление здравоохранения города Ухты, Георгий Фёдорович курировал особые категории граждан: ветеранов войны и труда, блокадников, узников концлагерей, воинов-интернационалистов, участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, участников локальных конфликтов. Благодаря его вниманию, неравнодушию, профессионализму были решены медицинские и другие социальные проблемы многих ухтинцев.



ГЕОРГИЙ ФЕДОРОВИЧ ФИРОНОВ

С 1987 года Георгий Федорович возглавлял городской Комитет защиты мира и с этого времени постоянно сотрудничал с Ухтинским государственным техническим университетом, прежде всего в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания молодого поколения. Этому направлению деятельности он уделял большое внимание и в должности помощника ректора УГТУ, которую занимал с 2013 года. С приходом Георгий Фёдоровича Фиронова в университете активизировалась работа по формированию здорового образа жизни университетского коллектива.



ГЕОРГИЙ ФЕДОРОВИЧ ФИРОНОВ



В перечне его наград: ордена Октябрьской Революции, Отечественной войны II степени, медали «За трудовую доблесть», «Ветеран труда»; ему присвоены звания «Заслуженный врач Коми АССР», «Заслуженный врач РСФСР». Уважение и признание заслуг Георгия Федоровича со стороны ухтинцев, его вклад в общественную жизнь города послужили основанием для присвоения ему звания «Ухтинец века», награждения почетным знаком «За заслуги перед Ухтой».

ГЕОРГИЙ ФЕДОРОВИЧ ФИРОНОВ

Каждая история – уникальный очерк великих людей. Тяжелое время создало сильных людей, которые, несмотря на воспоминания и трудности, смогли привнести в этот мир безвозмездный вклад в образование людей, подарить стране новые возможности и векторы для успешного создания будущего. Именно они были началом многих изменений в образовании, труде и даже медицине. Нашему «Угольку» удалось прикоснуться к настоящим и бесценным воспоминаниям людей, принять эту безвозмездную помощь по воспитанию юного поколения и сейчас стать участниками Всероссийского творческого конкурса «Герои среди нас». Мы чтим историю, ведь без неё не будет будущего: «Пусть память вечную хранят и внуки наших внуков!».





Андронова Людмила Николаевна, Дроздовский Георгий Петрович, Пантиленко Владимир Николаевич в гостях.



«ГЕРОИ СРЕДИ НАС»

Всероссийский творческий конкурс, посвященный 80-летию Победы в Великой
Отечественной войне

Картинки сгенерированы с помощью искусственного интеллекта (нейросети)
